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LÍNGUA PORTUGUESA 

Para responder às questões 1 a 3, leia a tirinha de 
Armandinho 

 
QUESTÃO 01 
De acordo com a tirinha: 
a) Os pais de Armandinho são políticos. 
b) Todos nós somos responsáveis pela situação do país. 
c) Armandinho quer que sua mãe seja presa. 
d) Armandinho sabe que a sua mãe é uma política 

corrupta e quer ser preso com ela. 
QUESTÃO 02 
O uso da exclamação no segundo quadrinho pode indicar: 
a) Indignação da mãe de Armandinho frente a situação 

do país. 
b) Conformismo da mãe de Armandinho frente a situação 

do país. 
c) Questionamento da mãe de Armandinho sobre as 

responsabilidades das pessoas. 
d) Interrupção da fala da mãe de Armandinho. 
QUESTÃO 03 
No último quadrinho há: 
a) Uma interjeição. 
b) Um advérbio de lugar. 
c) Um pronome oblíquo. 
d) Um verbo imperativo. 
QUESTÃO 04 
Assinale a alternativa que apresenta regência nominal: 
a) Ficarei aqui para te esperar. 
b) Estou há dois passos do paraíso. 
c) Subi as escadas. 
d) Estamos alheios a isso. 
QUESTÃO 05 
Não há objeto direto em: 
a) Guilherme falou sobre você. 
b) Eu fiz dois bolos. 
c) José abriu a porta. 
d) Não pegue este pano. 
QUESTÃO 06 
Assinale a alternativa em que a concordância do adjetivo 
predicativo está incorreta em relação ao sujeito: 
a) A caça e a pesca estão proibidas. 
b) É necessário ter muita paciência com você. 
c) O parque e a praça ficaram lindos. 
d) A avó e a neta ficaram muda. 
QUESTÃO 07 
Assinale a alternativa que apresenta o mesmo número de 
letras e fonemas: 
a) Hora. 
b) Fala. 
c) Folha. 
d) Canto. 
QUESTÃO 08 
Leia as frases abaixo e assinale aquela cuja palavra em 
destaque é uma semivogal: 
a) Hoje é um dia muito importante para nós. 
b) Todo mundo gosta de açaí. 

c) Minha noite será divertida. 
d) Maria está muito preocupada com você. 
QUESTÃO 09 
Das alternativas abaixo, assinale aquela cujo verbo em 
destaque não concorda com o sujeito: 
a) As meninas têm lido muito sobre este assunto. 
b) Que todos vocês deem uma analisada no documento 

proposto. 
c) Há dias que não nos vemos. 
d) Ele ficou o dia todo aqui. 
QUESTÃO 10 
Assinale a alternativa em que ocorre metafonia entre os 
pares: 
a) caderno – cadernos. 
b) imposto – impostos. 
c) poste – postes. 
d) copo – copos. 

MATEMÁTICA 

QUESTÃO 11 
Um prédio tem 14 andares, com 14 apartamentos com 
capacidade de abrigar 14 pessoas. Ao total, quantas 
pessoas podem morar no prédio, respeitando a lotação 
máxima prevista? 
a) 2447 
b) 2474 
c) 2744 
d) 4427 
QUESTÃO 12 
Ernesto quer cercar seu terreno e para isso desenhou a 
planta do imóvel: 

 
Sabendo que as medidas são em metros, determine a 
quantidade de arame, em metros, que deverá ser utilizada 
para cercar o terreno, considerando que a cerca de arame 
terá quatro fios. 
a) 360 
b) 520 
c) 740 
d) 960 
QUESTÃO 13 
A diferença entre o dobro do quadrado de um número 
positivo e o triplo deste número é 77. Determine qual é 
esse número: 
a) 7 
b) 8 
c) 9 
d) 10 
QUESTÃO 14 
Vanessa passou um terço do dia dormindo, um sexto na 
escola e um quarto brincando. Quantas horas restaram 
para Vanessa fazer as demais atividades do dia? 
a) 5 
b) 6 
c) 7 
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d) 8 
QUESTÃO 15 
Determine o valor de x no seguimento a seguir: 

 
a) 15º 
b) 20º 
c) 25º 
d) 30º 

INFORMÁTICA 

QUESTÃO 16 
O Windows 10 possui aplicativos nativos que permitem ao 
usuário que realize as atividades do dia a dia.  
Assinale a alternativa que corresponde, corretamente, à 
segurança dos dados: 
a) Windows PowerShell 
b) Windows Update 
c) Windows Fax and Scan 
d) Windows Defender 
QUESTÃO 17 
No Excel 2019, a função ______ permite ao usuário fazer 
comparações lógicas entre dois dados, retornando um 
determinado resultado se o valor for verdadeiro e outro se 
for falso. 
Assinale a alternativa que preenche, corretamente, a 
lacuna do texto: 
a) PROCV 
b) MÍNIMO 
c) DATA 
d) SE 
QUESTÃO 18 
Um usuário precisa criar uma tabela em um documento do 
Word 2016. É possível encontrar os recursos necessários 
em uma das guias dentro do aplicativo. 
Assinale a opção que indica a guia correta: 
a) Inserir 
b) Ajuda 
c) Correspondências 
d) Exibir 
QUESTÃO 19 
No Word 2013, após digitar um título na formulação de um 
contrato e selecioná-lo, um usuário precisa centralizá-lo, e 
para isso utilizou o atalho do teclado _____________. 
Assinale a alternativa que preenche, corretamente, a 
lacuna do texto: 
a) Ctrl+C 
b) Ctrl+F 
c) Ctrl+E 
d) Ctrl+N 
QUESTÃO 20 
A principal função de um no-break é: 
I. Definir regras de acesso aos usuários da rede de 

computadores; 
II. Em caso de queda de energia, fornecer alimentação 

elétrica por um determinado tempo; 
III. Auxiliar no resfriamento do processador. 
Assinale a alternativa correta: 
a) I 

b) II 
c) III 
d) Nenhuma alternativa 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS DA FUNÇÃO E 
LEGISLAÇÃO 

QUESTÃO 21 
Uma grande variedade de doenças pode ser responsável 
por quadros de tosse; portanto, a diferenciação inicial 
entre tosse aguda e crônica é importante, no 
estabelecimento das principais possibilidades 
diagnósticas, a serem abordadas. São causas comuns de 
tosse aguda: 
a) Tuberculose Pulmonar e Asma. 
b) Pneumonia e Edema Pulmonar. 
c) Bronquiectasias e Neoplasia Pulmonar. 
d) Insuficiência Cardíaca Congestiva e Infecções 

Pulmonares. 
QUESTÃO 22 
O aspecto do escarro pode revelar, ao clínico, as possíveis 
causas de tosse. Nas Pneumonias pneumocócicas, o 
escarro tem aspecto: 
a) Ferruginoso/ purulento. 
b) Róseo, tingido de sangue. 
c) Profuso, incolor (broncorreia). 
d) Amarelo-esverdeado/purulento. 
QUESTÃO 23 
Sobre o exame físico dos pacientes vítima de derrame 
pleural, considere a alternativa incorreta quanto ao exame 
físico: 
a) Inspeção: amplitude diminuída. 
b) Palpação: frêmito toracovocal diminuído ou abolido. 
c) Percussão: timpânico ou Hipertimpânico. 
d) Ausculta: murmúrios vesiculares abolidos; egofonia. 
QUESTÃO 24 
O ruído peculiar, contínuo, áspero, produzido, durante a 
movimentação articular, revelando quase sempre 
desgastes da cartilagem de revestimento denomina-se: 
a) Crepitação. 
b) Sibilo. 
c) Rangido. 
d) Hipersensibilidade. 
QUESTÃO 25 
Com relação às alterações articulares, podemos definir 
tumefação como: 
a) alterações da forma normal da articulação por 

variação de posição de seus componentes ósseos. 
b) aumento do volume da articulação à custa das partes 

moles, como a membrana sinovial, cápsula e 
ligamentos periarticulares. 

c) hipotrofia muscular para-articular, indicando que, pela 
dor, a articulação tem sido poupada de movimento. 

d) as deformidades podem ser orientadas para: a linha 
mediana do corpo. 

QUESTÃO 26 
Dos anti-hipertensivos, é diurético poupador de potássio o 
fármaco: 
a) Clortalidona. 
b) Bumetanida. 
c) Piretanida. 
d) Triantereno. 
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QUESTÃO 27 
A Sociedade Brasileira de Diabetes recomenda que 
quando a glicemia de jejum for superior a 200 mg/dl, mas 
inferior a 300 mg/dl, na ausência de critérios para 
manifestações graves: 
a) iniciar com modificações de estilo de vida e com a 

metformina associada a outro agente hipoglicemiante. 
b) iniciar com modificações de estilo de vida e 

insulinoterapia, imediatamente. 
c) iniciar com modificações de estilo de vida e com a 

metformina associada à insulinoterapia, 
imediatamente. 

d) iniciar com modificações de estilo de vida e observar 
a variação da glicemia. 

QUESTÃO 28 
A associação entre hiperglicemia e perda de peso sinaliza 
a deficiência de insulina e, em geral, um estágio mais 
avançado ou mais descompensado da doença. Nessa 
circunstância, os medicamentos secretagogos, como as 
sulfonilureias, costumam ser os mais indicados. Não é 
fármaco do grupo das sulfonilureias: 
a) Glimepirida. 
b) Clorpropamida. 
c) Repaglinida. 
d) Glibenclamida. 
QUESTÃO 29 
A anormalidade da sensação do fluir do tempo 
corresponde à falta da sensação do avançar subjetivo do 
tempo, na qual o sujeito perde o sincronismo entre o 
passar do tempo objetivo, cronológico, e o fluir de seu 
tempo interno. Isso ocorre em: 
a) quadros paranoides. 
b) estados maníacos. 
c) pacientes esquizofrênicos. 
d) síndromes depressivas graves. 
QUESTÃO 30 
A ansiedade é definida como estado de humor 
desconfortável, apreensão negativa em relação ao futuro, 
inquietação interna desagradável. Dos sintomas da 
Ansiedade, podemos citar: 
I. Preocupações exageradas. 
II. Insegurança, Irritabilidade. 
III. Tensão muscular, dificuldade para relaxar. 
IV. Parestesias, como formigamentos. 
São somáticos, os sinais e sintomas citados em: 
a) I e II, apenas. 
b) II e III, apenas. 
c) III e IV, apenas. 
d) I e IV, apenas. 
QUESTÃO 31 
Considere a alternativa que discorre, corretamente, sobre 
a Leucemia Linfoide Crônica: 
a) afeta células linfoides e se desenvolve de forma lenta. 

A maioria das pessoas diagnosticadas com esse tipo 
da doença tem mais de 55 anos. Raramente, afeta 
crianças.  

b) afeta células mieloides e se desenvolve 
vagarosamente, a princípio. Acomete principalmente 
adultos.  

c) afeta células linfoides e agrava-se de maneira rápida. 
É o tipo mais comum em crianças pequenas, mas 
também ocorre em adultos. 

d) afeta as células mieloides e avança, rapidamente. 
Ocorre tanto em adultos como em crianças, mas a 
incidência aumenta com o aumento da idade. 

QUESTÃO 32 
Da classificação das anemias, quanto à morfologia, 
considere a alternativa correta: 
a) Deficiência de ferro: normocítica. 
b) Anemia de doença crônica: macrocítica. 
c) Anemia sideroblástica: microcítica. 
d) Deficiência de folato: normocítica. 
QUESTÃO 33 
De acordo com o Ministério da Saúde, a síndrome de West 
é uma encefalopatia epiléptica relacionada 
especificamente a crianças com menos de 1 ano de idade, 
resultante de múltiplas causas. Ela é caracterizada por um 
tipo específico de crise epiléptica, denominada “espasmos 
epilépticos”, e anormalidades grosseiras ao 
eletrocardiograma (o chamado padrão hipsarrítmico ou 
hipsarritmia). O desenvolvimento psicomotor é 
invariavelmente prejudicado. Cerca de 60% das crianças 
desenvolvem outros tipos de crises, evoluindo para 
síndrome de Lennox-Gastaut. A síndrome de Lennox-
Gastaut é uma síndrome da infância caracterizada pela 
tríade:  
I. crises epilépticas polimorfas intratáveis (em geral, 

tônicas, atônicas ou de ausência atípica). 
II. anormalidades cognitivas e comportamentais. 
III. EEG com paroxismos de atividade rápida e descargas 

generalizadas de complexos onda aguda-onda rápida 
a 2,5 Hz. 

Das afirmações, estão corretas: 
a) I e II, apenas. 
b) I e III, apenas. 
c) II e III, apenas. 
d) I, II e III. 
QUESTÃO 34 
Depressão e ansiedade são, frequentemente, 
subdiagnosticados em pacientes epilépticos, 
especialmente nos refratários. Nestes pacientes, é seguro 
utilizar tanto medicamentos inibidores da recaptação 
sináptica da serotonina como ansiolíticos. Nesse grupo de 
pacientes, os Protocolos Clínicos e Diretrizes 
Terapêuticas do Ministério da Saúde recomendam o uso 
de ______________, no tratamento, pelo seu efeito 
estabilizador de humor. 
Assinale a alternativa que preenche, corretamente, a 
lacuna do texto: 
a) Topiramato. 
b) Lamotrigina. 
c) Fenitoína. 
d) Fenobarbital. 
QUESTÃO 35 
A polidramnia tem sido arbitrariamente definida como o 
acúmulo de líquido amniótico em volume superior a 
2.000ml no momento da resolução da gravidez. Ocorre por 
erro no mecanismo de circulação, de produção, por 
dificuldade de absorção ou pela associação desses 
fatores. Acredita-se que esteja presente em 0,4% a 1,5% 
das gestações, embora sua frequência possa ser 
influenciada pela definição e pelo método diagnóstico 
utilizados. Associa-se a algumas patologias, destacando-
se: 



 
PREFEITURA DE MONTE ALEGRE DO SUL/SP - CONCURSO PÚBLICO DE PROVAS E TÍTULOS – EDITAL Nº 02/2020 

PROVA OBJETIVA: 3.03 – MÉDICO DO PSF 

Página 4 

a) hipertensão arterial; hipovolemia. 
b) síndrome antifosfolipídio; colagenoses. 
c) uso de drogas inibidoras da enzima conversora da 

angiotensina e da síntese de prostaglandinas. 
d) diabetes mellitus, as infecções congênitas (como 

sífilis, toxoplasmose, rubéola, citomegalovírus, 
herpes). 

QUESTÃO 36 
A lei orgânica de saúde 8080/90, em seu artigo 3º aponta 
que os níveis de saúde expressam a organização social e 
econômica do País, tendo a saúde como: 
a) determinantes e condicionantes, entre outros, a 

alimentação, a moradia, o saneamento básico, o meio 
ambiente, o trabalho, a renda, a educação, a atividade 
física, o transporte, o lazer e o acesso aos bens e 
serviços essenciais.  

b) caráter permanente ou eventual, por pessoas naturais 
ou jurídicas de direito Público ou privado. 

c) instituições públicas federais, estaduais e municipais 
de controle de qualidade, pesquisa e produção de 
insumos, medicamentos, inclusive de sangue e 
hemoderivados, e de equipamentos para saúde. 

d) redução de riscos de doenças e de outros agravos e 
estabelecimento de condições que assegurem acesso 
universal e igualitário às ações e aos serviços para a 
sua promoção, proteção e recuperação. 

QUESTÃO 37 
São instâncias colegiadas do Sistema Único de Saúde – 
SUS: 
a) Fundos Nacionais de Saúde e as Agências de Saúde. 
b) Conselhos de Saúde e Conferências de Saúde. 
c) Comissões Intergestores de Saúde Bipartite e 

Tripartite. 
d) Planos Anuais de Saúde e os Planos de Saúde 

Municipais. 
QUESTÃO 38 
A disponibilização de instrumentos técnicos e 
pedagógicos que facilitem o processo de gestão, de 
formação e educação permanente dos gestores e 
profissionais da Atenção Básica deve ser estabelecida de 
forma: 
a) Bipartite. 
b) Tripartite. 
c) Quadripartite. 
d) Regionalizada. 
QUESTÃO 39 
De acordo com a Portaria Ministerial 2087/2011, que 
institui o  Programa de Valorização do Profissional da 
Atenção Básica, compete ao Ministério da Saúde, instalar, 
onde houver necessidade, e manter os Núcleos de 
____________ nas instituições que forem responsáveis 
pela supervisão dos profissionais participantes do 
Programa e nas unidades básicas de saúde selecionadas 
pelo Programa. 
Assinale a alternativa que preenche, corretamente, a 
lacuna do texto: 
a) HumanizaSUS. 
b) Pró-Saúde. 
c) Telessaúde. 
d) Universidade Aberta. 
 
 

QUESTÃO 40 
Unidades Básicas de Saúde (UBS) de Porte II são, de 
acordo com a Portaria 2226/2009, destinadas e aptas a 
abrigar, no mínimo: 
a) Cinco equipes de Estratégia Saúde da Família – ESF. 
b) Quatro equipes de Estratégia Saúde da Família – ESF. 
c) Três equipes de Estratégia Saúde da Família – ESF. 
d) Duas equipes de Estratégia Saúde da Família – ESF. 
 


